12. Domaci ukoly
Bi3101 Uvod do matematického modelovani
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* Overte s pomoci R korespondenci mezi deterministickym
a stochastickym modelem:

Vyuzijte spojity deterministicky model s koeficientem
porodnosti a uUmrtnosti a diskrétni stochasticky model s
pravdepodobnosti rozmnozeni se a umrti pro kazdého
jedince a diskutujte jak/proc se oba lisi pro riizné hodnoty
a, b, ps, pp @ N(O).

Hint: pouZijte hodnoty a=0,35; b=0,25; ps=0,35; p,=0,25 a
tri rznd N(0): 10, 100 a 1000.
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DU1: Piiklad stanoveni predpokladti

O




* VlyuZijte stochasticky diskrétni model z DU 1 a pomoci
simulace (10 000 opakovani) odhadnéte distribuci
vysledné velikosti populace po 10 generacich (Iétech).

» Pokuste se najit vhodny zpusob charakterizace této
distribuce (popiste stredni hodnotu a rozptyl) nebo
vykreslete histogram vsech 10 000 vyslednych hodnot.

* Struéné okomentujte (ve formé komentare v R).
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» Vyuzijte kod z dnesni prednasky a nahradte ve spojitém
modelu lomenou funkci p(N) néjakou hladkou funkci r(N)
splnujici nasledujici predpoklady.

p(0) = 0;
P(N) > Spro N = oo,

* Provedte analyzu takového reseni. Pokud to dokazete,
obecneg, v opacném pripadé pro konkrétni zvolené
hodnoty N,, K, r a parametru predacni funkce.
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DU4: Lotktiv-Volterrav systém tfi populaci

O

e Navrhnéte soustavu Lotkovych-Volterrovych rovnic tri populaci.

 Reste takto ziskanou soustavu pro spojity pfipad s nastavenim
parametrd tak, aby Slo o:
1. konkurencni vztah vSech tri populaci (oboustranné negativni ovlivnéni)

2. predaci jedné populace vici dvéma symbiotickym populacim (navzajem
pozitivni a negativni ovlivnéni populaci).




DU 5: Model dravec-kofist Leslieho typu

O

Sestavte libovolny model dravec-kofist Leslieho typu splnujici vyse
uvedené predpoklady a dale:

Koeficient zmenseni relativniho pfirastku (r,) populace kofisti (N,) dravcem (N;)
bude oznacen a, p, celkové sniZeni prirlstku tedy bude rovno a, , x Ny

Koeficient zvétSeni uzivnosti (K;) populace dravce (N;) kofisti (Ny) bude oznacen v,
celkové zvyseni uzivnosti tedy bude rovno y, x Ny
Rozhodnéte, kdy pljde o specializovaného a kdy pujde o
nespecializovaného predatora v souvislosti s nastavenim parametru
modelu.

Provedte reseni modelu a pokuste se feseni vysetfit (na jakych
hodnotach se populace (ne)ustali pro dané hodnoty parametrd a
pocatecnich podminek, za jakych podminek populace (ne)vymrou
apod.).

Registrace Metacentrum + stahnou PSPad.
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